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Ata nº 008/20 

 

Aos dezoito dias do mês de maio de 2020, às 17h00min, reuniram-se em Sessão Ordinária na 

Câmara Municipal de Vereadores de Cruzaltense os Senhores Vereadores. Havendo número legal, 

em nome de Deus o Sr. Presidente deu por abertos os trabalhos da Sessão Ordinária. Logo após 

fora feita a leitura de um trecho bíblico e a chamada dos Senhores Vereadores. Prosseguindo, o 

Presidente pediu para a Secretária fazer a leitura da Ata nº 007/20, depois de lida colocou em 

apreciação do plenário, a qual foi aprovada por unanimidade Na sequência, o Presidente pediu 

para o 1º Secretário fazer a leitura do Projeto de Lei do Executivo n.º 022/20 de 08 de maio de 

2020, que estava baixado para estudo o mesmo “Abre Crédito suplementar de R$ 20.000,00 para 

suprir dotação correspondente”. O Sr. Presidente colocou o Projeto em discussão, como não houve 

manifestações foi aprovado por unanimidade. Também o Sr. Presidente pediu para o 1º Secretário 

fazer a leitura do projeto de Lei do Legislativo nº 002/20 de 15 de maio de 2020, que  Altera Lei 

Municipal nº 889/2013 de 28 de janeiro de 2013 que dispõe sobre o Quadro de Cargos e Funções 

Públicas da Câmara Municipal de Vereadores de Cruzaltense e dá outras providências. O Sr. 

Presidente colocou o Projeto de Lei do Legislativo em discussão, como não houve manifestações 

em votação recebeu aprovação unânime. Em ato continuou solicitou ao 1º Secretário que fizesse a 

leitura da Indicação do Legislativo nº 002/2020 de 18 de maio de 2020, feita pelos Vereadores que 

abaixo subscrevem Sr. Darci Paida, Sr. Delvino Bertotti, Sr. José Dirceu Sandri e Sr.                                                  

Luiz Vedovatto, requerem que seja enviada indicação ao Poder Executivo Municipal para que este 

providencie uma Colheitadeira de Silagem para o Município. A indicação foi posta em discussão. 

Pediu e usou a palavra o Vereador Sr. Darci, cumprimentou o Sr. Presidente, Srs. Vereadores e 

funcionários do Legislativo. Falou a respeito da maquina de silagem que o principal é terceirizar, 

mas sendo terceirizados os responsáveis procuram fazer onde há mais produtores residindo perto, 

enquanto os que precisam e moram retirados estão sendo prejudicados ficando sem horas para 

fazer o produto, disse que com a vinda de vários recursos e emendas vão cobrar do administrativo 

para que o mesmo procure fazer a aquisição de uma colheitadeira nova para dar oportunidades a 

todos os Munícipes. Agradeceu o uso da palavra. Não havendo mais uso da palavra o Sr. 

Presidente colocou a Indicação em votação sendo aprovado por unanimidade.  Em seguida o 

Presidente pediu para o 1º Secretário fazer a leitura da Indicação do Legislativo nº 003/2020 de 18 

de maio de 2020, feita, pelo Vereador que abaixo subscreve Sr. Mauri Balbinot, requer que, seja 

enviada indicação ao Poder Executivo Municipal para que este faça um poço artesiano na 

comunidade Coxilha Seca, nas proximidades da propriedade de Valdomiro Canan. Pediu e usou a 

palavra o Sr. Vereador Mauri, cumprimentou o Sr. Presidente, Srs. Vereadores e funcionários. 

Disse que esteve passando entre a propriedade do Carraro, Gracielo e Canan, diz que nesta região 

eles têm água uma vez por semana, pois há sempre as mangueiras danificadas e a distância para o 

abastecimento de água nas propriedades é muito longe, com isso eles pediram que se levasse até o 

Executivo para poder cobrar do Prefeito se caso não resolverem o problema, Mauri falou ainda 

que há tanto investimento mal gasto no Município, dando exemplos; da praça, os vinte mil reais 

em grama, arquibancadas e também comentou que esta sendo feita casa do agricultor, mas que 

segundo informações será um Mirante, tanto dinheiro mal gasto e deixando de atender as 

necessidades dos Munícipes. Agradeceu o uso da palavra. Como não houve mais manifestações 

em votação recebeu aprovação unanime. Prosseguindo o Sr. Presidente pediu para o 1º Secretário 

fazer a leitura da Indicação do Legislativo nº 004/2020 de 18 de maio de 2020, feita pelo Vereador 
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que abaixo subscreve Sr. Mauri Balbinot, requer que, seja enviada indicação ao Poder Executivo 

Municipal para que este reveja a forma de trabalho dos servidores das escolas, que estão sendo 

obrigados à se deslocar até a escola, mesmo sem aulas. Pediu e usou a palavra o Sr. Vereador 

Mauri. Fez a indicação, pois esteve conversando com os funcionários da Educação e os mesmos 

tem que se deslocar de suas casas para vir até a Secretaria, para não fazer nada, diz que já esteve 

comentando nesta casa sobre a exoneração dos mesmos ou se já foram ou serão exonerados, 

inclusive o Secretário da Educação se inclui nesta situação, então pediu para que revejam esse 

caso e deixem esse dinheiro para os cofres públicos. Osvaldir pediu um aparte que foi concedido e 

colocou ter ouvido comentários que farão um decreto na semana e estarão trabalhando por 

revezamento para evitar aglomeração. Mauri pediu para rever a situação dos funcionários 

contratados, pois acha desnecessário este gasto para o Município e pediu para que atendam suas 

indicações. Agradeceu o uso da palavra. A indicação continuou em discussão, pediu e usou a 

palavra o Vereador Sr. Jaime, parabenizou pelas três indicações feitas, pois são essenciais para o 

nosso Município, há muito tempo que esta ensiladeira vem sendo solicitada, no qual é de grande 

importância para os agricultores. A respeito da água tem sido debatida a importância de fazer a 

manutenção das redes de água tanto da cidade quanto do interior. Com relação às obras acha 

desnecessária e gostaria que fossem investido esses recursos em setores que tragam beneficio para 

população. O Sr. Presidente colocou a indicação em discussão pediu e usou a palavra o Vereador 

Sr. Darci, comentou que também como os demais moradores,  não tem água do poço artesiano, 

mas esteve conversando com a administração para entrar em contato com o secretário estadual 

pedindo para que seja perfurado um poço artesiano na comunidade, acredita que logo estarão 

perfurando este poço, pois a administração juntamente com o Deputado Covatti Filho, estão 

estudando esta possibilidade. Agradeceu o uso da palavra. A indicação continuou em discussão 

pediu a palavra o Vereador Sr. José Dirceu, cumprimentou o Sr. Presidente e Srs. Vereadores, 

falou que com a colocação dos tubos para o saneamento básico irão fazer a instalação da tubulação 

da água que tanto vem sido solicitada para ter acesso nas ruas onde geralmente falta agua com 

frequência, também comentou da dificuldade de encontrar água na comunidade da Coxilha Seca, 

acredita que deveria ser perfurado mais dois poços para suprir a necessidade das famílias. Em 

resposta ao comentário feito sobre o secretário da Educação disse que o mesmo não segue sua 

vontade própria e cumpre ordens do Prefeito, pois a secretaria deve estar aberta e a disposição ao 

atendimento público. Quanto aos motoristas diz ser complicada a situação, pois não se sabe por 

quanto tempo ainda as aulas ficarão suspensas. Agradeceu o uso da palavra. A indicação 

continuou em discussão, pediu e usou a palavra o Vereador Sr. Ari, gostaria que o Prefeito 

estivesse presente na sessão, falou que o mesmo sabe da economia que está tendo no Município 

com cortes de gastos devido à pandemia, ainda desejaria que o mesmo ficasse sabendo que em 

cada obra concluída é somente para mostrar ao povo Campinense, mas nem todos sabem que com 

isto ele tira um percentual que poderia ser investido na agricultura. Agradeceu o uso da palavra. 

As indicações continuaram em discussão, pediu e usou a palavra o Vereador Sr. Osvaldir, 

cumprimentou o Sr. Presidente e Srs. Vereadores, agradeceu o pedido do Vereador Jaime a 

respeito da falta de água na rua em que possui seu comércio e comenta que paga um valor alto na 

conta de água devido ao excesso de ar na tubulação e que há muitas reclamações da vizinhança e 

nota que tem que ser investido recursos na rede da água para melhoria, pois a falta e constante e 

isso incomoda a população e como Vereador se sente na obrigação de cobrar e acredita que se tem 

urgência em efetuar logo essa obra. Agradeceu o uso da palavra. As Indicações continuaram em 
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discussão sem mais manifestações em votação foram aprovadas por unanimidade. Como não 

havia mais proposições o Sr. Presidente passou aos assuntos gerais. Com a palavra o Sr. Vereador 

Luiz, que cumprimentou o Sr. Presidente, os Srs. Vereadores e funcionários desta casa. Salientou 

a respeito da ensiladeira que a mesma é de extrema necessidade e que há muito tempo vem sendo 

solicitada, mas que ainda não foi adquirida por ter outras prioridades. Sobre os investimentos 

feitos na praça, falou que parte deles são recursos federais e o restante complementação do 

Executivo. Mas se não tivessem ido em busca nada disso teria sido construído. Ainda o Vereador 

Luiz fez a entrega ao Presidente de dois ofícios recebidos pelo Deputados Marcon, constando em 

um, valor de R$70.000,00, destinado a Secretaria de Saúde, valor este comtemplado na semana. 

Entende que se cada Vereador se empenhasse em buscar recursos poderiam ter trazidos bem mais 

recursos para área da saúde. Em relação à agricultura diz terem buscado uma emenda no valor 

R$100.000,00, que no seu ver poderiam ser investido em uma ensiladeira. Acredita que para 

ajudar a população e desenvolvimento do Município e preciso não apenas criticar, mas ir em 

buscar recursos. Falou que em encerrou-se o prazo para buscar recursos, por ser um ano eletivo e 

comentou que se passaram oito anos e que teve Vereadores que não trouxeram nada para o 

Município. Vereador Jaime pediu um aparte que foi concedido e falou que acha que o vereador 

não é sabedor de que R$ 250.000,00 investidos na construção da casa da terceira idade foi verba 

do deputado Onix do partido do DEM, assim como a primeira ensiladeira deste Município, diz que 

não se pode generalizar, pois em todos os seus mandatos sempre conseguiu recursos, somente este 

mandato por não ter se elegido não foi em busca. Luiz acha que se todos os Vereadores fossem em 

busca de recurso teriam uma ensiladeirta nova. Questionou a respeito da contratação da Josiane, 

referindo-se que não seria como forma de critica, mas que não consegue entender a situação, pois 

o Vereador Mauri mencionou que o trabalho seria voluntário, mas que se sabe que não fora, com 

isso gostaria de saber se irão devolver aos cofres públicos o valor recebido no seu tempo de 

trabalho, diz não ter nada contra com a pessoa, pois quem trabalha deve ser remunerado. 

Mencionou em relação ao comentário do Vereador Ari, que disse que o Prefeito havia mentido 

sobre sua filiação em outro partido, mas se sabe que quando o vereador fora na rádio o mesmo já 

estaria filiado. Agradeceu o uso da palavra.  O Sr. Presidente disse ao Vereador Luiz, que gostaria 

de saber se realmente está verba será destinada a saúde, pois como representante do povo vem 

sendo cobrado pela falta de medicamento e exames, pediu para que seja investido mais recursos na 

área da saúde e menos em obras desnecessárias e superfaturas, que se cumpra a promessa feita em 

campanha política pelo vice-prefeito ainda na primeira eleição, pois diziam que aquela existente 

no Município estava em péssimas condições, mas que mesmo assim e a única que o Município 

possui, agora com a vinda desses recursos pediu que seja adquirida a máquina de silagem, porque 

o povo está cobrando, principalmente na localidade em que o Vereador Darci reside. Disse que 

com os recursos próprios investidos na construção do mirante poderia se adquirir uma ensiladeira. 

Mauri pediu um aparte que foi concedido e solicitou ao Vereador Luiz que averigue a situação dos 

terrenos ao lado do ginásio de esportes, para ver a forma de aquisição e que segundo informações 

seriam somente de dois proprietários, mas que no momento já são mais titulares, onde já foi 

fizeram calçamento e tubulações com dinheiro dos cofres públicos. Como não havia mais nada a 

tratar o Sr. Presidente aproveitou para comunicar que a próxima Sessão Ordinária será realizada 

no dia 01 de junho às 16h00min, com a concordância dos Srs. Vereadores. Em nome de Deus o Sr. 

Presidente deu por encerrada a Sessão Ordinária. Sala das Sessões em 01 de junho de 2020.                                              
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